

Vsi na volitve!

(Nadaljevanje z druge strani)

Vzemimo predvsem celoten narodni dohodek naše države
Narodni dohodek je znašal (v milijardah dinarjev):
v letu 1947: 132.905 100%
v letu 1948: 189.725 142,7%
v letu 1949: 227.691 171,3%
v letu 1950: 245.870 185,0%

To se pravi, da bo konec 1950. leta narodni dohodek skoraj še enkrat tako velik, kot je bil 1947. leta.

Seveda se je v prvi vrsti povečal narodni dohodek iz industrije, ki je zavezel prvo mesto v skupnem narodnem dohodku, medtem ko je v stari Jugoslaviji in vse do leta 1948 zavzemalo prvo mesto kmetijstvo. Zanimivo je primerjati te-le številke:

	1947	1948
	v milijardah din	
industrija	42.620	64.981
kmetijstvo	53.555	72.189
	1949	1950
industrija	84.878	199.1
kmetijstvo	79.511	148.5

Te številke govore o dveh stvarih: prvič o naglem tempu naše industrializacije in drugič o tem, da smo dosegli bistvene rezultate v borbi za premagovanje naše zaostalosti in za pretvarjanje Jugoslavije v napredno industrijsko deželo, ki bo lahko potegnila tudi kmetijstvo iz njegove sedanje zaostalosti, ki smo jo podedovali.
Dovolite mi — ko sem že začel z navajanjem števil — da jih navedem še nekoliko, in sicer takih, ki nam govorijo o tem, kako se konkretno izražajo v našem življenju in gospodarskem položaju tak razvoj industrije.

Vzemimo nekaj števil o produktivnosti posameznega prebivalca:

	1939	1949
električna energija	69	133,4
premog	383	755,5
nafta	0,06	3,9
železna ruda	33,7	52,1
jeklo	15	24,9
svinec-rafiniran	0,7	3,5
cement	42,5	81,4
steklo - ravno	0,1	0,2
sol	4,7	6,8
žveplena kislina	0,9	2,8
bombažne tkanine	7,3	10,7

Seveda ne moremo biti zadovoljni z napredkom v vseh panogah, neke celo zastajamo. Poleg tega moramo jemati v obzir, da te številke še ne pomenijo preloma, kajti naše najvažnejše nove tovarne bodo prišle s proizvodnjo deloma letos, večinoma pa šele prihodnje leto ali pa celo v letu 1952. Toda prav tedaj, če imamo to pred očmi, bomo lahko še bolj pravilno ocenili pomen doseženega napredka v vseh panogah naše industrije.
Izredno zanimivo so tudi številke o razvoju našega stavbinstva.

	vrednost gradb. del	del	%
	v milijardah din		
Predvojna doba (letno)	13,0	100	
1946	17,2	132	
1947	26,9	200	
1948	33,8	260	
1949	40,5	311	
plan 1950	45,7	351	

To pomeni, da smo samo v letu 1949 zgradili več, kakor je stara Jugoslavija zgradila v treh letih.
Sedlašek
Na predvolivnem sestanku 26. februarja t. l. so v navzočnosti 32 volivcev sklenili, da bodo imeli voliče v KLO Sedlašek. Po referatu o volitvah poslanec v zvezno skupščino in Svet narodov, so diskutirali o sestavi frontne brigade iz članov OF. Diskutantni so zatrjevali, da se v brigado ne morejo prijaviti zaradi začetka vinogradniških del in zaradi pomanjkanja čevljev.
O težavah glede dviganja življenjske ravni je pred kratkim gov. Tito tako dejal:

Tovariši, že nekajkrat smo povedali, da bomo v nekaterih krajih naše države imeli težave glede dviganja življenjske ravni našega ljudstva. Glejte, danes vam bom povedal primer, iz katerega se to vidi. Dogaja se, da strošaken kmet iz pasivnega kraja, ki je dobil zemljo, večkrat ne vstopi v zadrugo. Pravi, da je dobil zemljo in da ga je treba pustiti, da sedaj malo »zazivi«. Kot da bo umrl, če bi vstopil v zadrugo! (Smeh.) Tu gre za nerazumevanje, on še ne razume, da je zadruga nov tip proizvodnje da mora zadruga tudi njemu ustvariti boljše in srečnejše življenje. V njem še ni dovolj dozorela zavest in zato je naloga Ljudske fronte, najzavečnejši ljudi, komunistov in članov Fronte na splošno, da mu neprestano in vztrajno tolačijo, kaj pomeni delov-

Ustanovili smo mladinski aktiv v domu „Osvobodilne fronte“

Dne 15. februarja 1950 smo tmeil prvi mladinski sestanek aktivna ter volitve v sekretariatu. Izvolili smo tročlanski odbor in to tri najboljše mladinke iz svoje srede.
Naš aktiv sestoji iz osmih mladink. Te so bile prej vključene v mladinski aktiv OLO. Ker ta aktiv ni imel sestankov niti študija, smo dale predlog Okrajnemu komitetu LMS, da ustanovi svoj aktiv v »Domu Osvobodilne fronte«.
Na ta predlog je Okrajni komitet mladine takoj pristal. Začele smo z novim delom. Pričočane smo in zapupamo v to, da bomo imele uspehe na vseh področjih našega dela.
Napovedale smo tekMOVanje mladinskemu aktivu OLO v fizikalnem delu, rednih sestankih ter študiju. Mla-

na zadruga in kaj pomeni stopiti v zadrugo, kaj pomeni industrializacija naše države in kakšno bo postalo jutri njegovo življenje. Naša država je ena sama velkanska šola, ni eksperiment, kajti mi imamo jasno določeno pot, mi ne eksperimentiramo, mi delamo na stvari, ki jo poznamo in znamo napraviti. Svoje sile moramo smotno in pravilno izkoristiti in obvladati bomo vse težave. Vse, kar je še pred nami, moramo obvladati. Zaupajte vase, tovariši in tovaršice, in tako boste lahko izvršili svoje naloge, pa najsi bi bile še tako težke.

Velika Varnica

Skupni sestanek 26. februarja t. l. za KLO Leskovec, Skorišnjak in Veliko Varnico v šoli Leskovec ni uspel. Udeležilo se ga je le 6 volivcev, zato so bili sklicani sestanki po KLO-jih. Sestanka v Veliki Varnici se je udeležilo 15 volivcev. Po referatu aktivista se je razvila diskusija o odmeri dohodnine. Z dosedanjim odmero dohodnine so zadovoljni, le zaostankarji so trdili, da ne bodo zmogli in smatrali, da jim dohodnina ni bila pravilno odmerjena.

Prepričevanje volivcev, naj bi se vključili v frontno godno brigado, ni imela takoj uspeha. Poedinci so se izgovarjali, da imajo doma delo, da niso zdravi itd.
V diskusiji je bila izražena želja resnih volivcev, da bi prišel v Haloze na predvolivni sestanek kandidat tov. dr. Jože Potrč.

Zavrč

Nad 130 mlajših in starejših volivcev iz Zavrča, Gorenjskega in Turškega vrha ter Hrastovca se je zbralo v nedeljo, 26. februarja t. l. na predvolivnem zborovanju, ki sta se ga udeležila kandidat tov. Jože Potrč in namestnik tov. Milan Lacko.

Resni možje in žene, funkcionarji KLO in množičnih organizacij, učitelji in uradnice pošte, brigadirji in delavci z državnega posestva ter ekonomije so bili zbrani v prosvetni dvorani, ko sta prišla kandidat in njegov namestnik v spremstvu sekretarja OF tov. Berginca in uravniška drž. posestva tov. Emeršiča. Navdušeno so ju pozdravili. Po kratkem pogovoru s kraj. funkcionarji se je začel sestanek.

Govor tov. dr. Jožeta Potrča so vsi vneto poslušali. Govoril je o razvoju socializma v okraju in v celotni državi, o naših odnosih napram vzhodu in zahodu, predvsem pa o važnosti industrije v socialističnih deželah. Večkrat je bil med govorom prekinjen s ploskanjem. Med govorom so se prišli na sestanek mladinci in mladinke, ki so bili v Ptuj na »Zadružnem dnevu«. Vsi volivci so se prepirali, da jim govori iskren in resničljubni sin Slovenskih goric o pošteni, iskreni in resnični politiki naše države.

V diskusiji so mislili nekateri volivci, da ni lepo, če iznašajo ministru, člani CK KPS svoje težave in probleme. 65letni brigadir tov. Kokot Jože, priletna delavka na drž. posestvu Čeh Marija, srednji kmet tov. Težak Franc in Hrastovca, uravniška ekonomije tov. Kokot Anton iz Turškega vrha, sekretar LMS tov. Roškar Albin iz Turškega vrha, tov. Kolenko Ivan in ostali navzoči volivci so bili veseli, ko se je v njihovem imenu prvi oglasil k diskusiji mlajši kmet Feguš in vprašal tov. Potrča, kdaj bo izvedena elektrifikacija naselja na Turškem, Gorenjskem vrhu ter Hrastovcu in v okolici Zavrča. Vsem je bilo pojasnjeno, da bo mnogo električne energije porabila tovarna aluminija v Strnišču in da bodo po zadovoljivi planskih potreb vpoštevane tudi potrebe ljudstva na vseh. Predvsem primanjkuje žice. Upravniški drž. posestva tov. Emeršič je v diskusiji prikazal problem šole v Zavrču, kjer poučujejo 350 učencev 4 učitelji, razen tega pa se vršijo še na drž. posestvu razni tečajji, ki ne morejo mimo sodelovanja tamkajšnjega učitelstva v Zavrču smatrato, da šola v Cirkulanah ne potrebuje 12 učnih moči. Učitelj tov. Vodošek je prikazal sorazmerje nepismenih otrok in predsočke nekaterih učiteljev o življenju učiteljev v oddaljenih krajih. Tov. dr. Potrč je pojasnil vprašanje učiteljskih kadrov v vsej državi ter je poudaril, da je nujno to vprašanje rešiti s pomočjo poverjenstva za prosveto pri OLO.

Predvolivni sestanek je končal ob dobrem razpoloženju volivcev. Pred sestankom sta se kandidati in namestniki zanimala za razvoj drž. posestva v Zavrču ter sta si ogledala prostore za živinorejo. Po sestanku pa sta si ogledala tudi šolske prostore.
Okraj. odbor OF Ptuj.



Skoraj polovica otrok v Turčiji ne hodi v šolo, je izjavil turški minister za prosveto v parlamentu. Po uradnih podatkih se je zmanjšalo število učencev srednjih šol za 20.000 v primeri z letom 1941.

Pri parlamentarnih volitvah, ki so se pred kratkim vršile v Angliji, je zmagala laburistična stranka, ki je dobila 315 mandatov. Volitve se je udeležilo 84% volivnih upravičencev. Ponovno so bili izvoljeni v glavnem vsi vladni in opzičnijski veljaki

Državni inštitut za statistiko v Italiji je objavil uradne podatke o stavkah v Italiji v letu 1949. Po teh podatkih je stakvalo lani skupno 10 milijonov delavcev skupno 856 milijonov delovnih ur.

Na plenumu okrajnega odbora ljudske prosvete v Ptujju je bil sprejet letni plan

V soboto, 25. februarja t. l. se je vršilo v sindikalni dvorani železničarjev v Ptujju II. zasedanje okr. odbora ljudske prosvete. Uvodoma je plenum počastil spomin na pisatelja Prežihovega Voranca in umrlega člana okr. plenuma ljudske prosvete Vrbanjšeka z enominutnim molkom, nakar je o dosedanjem razvoju ljudsko-prosvetnega dela med našim ljudstvom, o njegovem bodočem razvoju ter o nalogah LP v zvezi z volitvami govoril tov. Kovačič Zlatko, predsednik okrajnega odbora ljudske prosvete v Ptujju.

Tov. Kovačič se je v svojem govoru dotaknil važnih vprašanj ljudskoprosvetnega dela. Tudi v našem okraju imamo še številne sledove kulturne in prosvetne zaostalosti kot posledico kapitalističnih režimov preteklosti. V svrhu odprave istih je potrebno temeljito kulturno-prosvetno delo ter je treba v istem dajati ljudstvu možnost iniciative in sproščenosti. Le na ta način bo dosežena množičnost, ki je predpogoj uspešnega dela. Za prebroditev mrtvila v ljudskoprosvetnem delu med množico je potrebno izrabiti vse možne oblike prikazovanja uspehov naše socialistične graditve, kar bo ljudstvu služilo kot perspektiva. V tem ne smemo podcenjevati važnosti izobraževalnih tečajev, katerih naloga je, da v dosegnem času postanejo prave ljudske univerze, ter ljudskih knjižnic, ki imajo prav tako veliko vlogo pri kulturnem dvigu predvsem našega podeželja.

V zvezi z volitvami v zvezno skupščino so pred ljudskoprosvetne organizacije postavljene važne naloge, ki bodo rešene z različnimi načini dela. Sploh mora imeti vse delo stalno politično-propagandni značaj. Snovi v tem pogledu ne manjka, vsakodnevnih uspehi naše socialistične graditve dajejo dovolj materiala, da je ljudstvu možno prikazati jasno perspektivo, ki jo ima pred seboj.

Po govoru predsednika tov. Kovačiča je bil prečitán predlog letnega plana dela okrajnega odbora ljudske prosvete za leto 1950.

Plan zajema v glavnem sledeče:
V organizacijskem pogledu: štirinajstrednevedne redne seje IO OOLP, vsake tri mesece plenum OOLP, učvrstitve do sedaj ustanovljenih društev, ustanovitev novih IZUD v osmih krajih ter dveh pionirskih KUD, dvig članstva, ustanavljanje mladinskih in pionirskih

Podpisal sem pogodbo za nedoločen čas

Stojim na hodniku uprave »Gradiso-vega« gradilišča v Strnišču in opazujem delavce, ki se nekam bolj nemirno kot sicer zbirajo v gručah in govore — o pogodbah! »Zakaj misliš, France, so neki dobre te pogodbe? Delam že dvajset let, pa nisem podpisal še nobene pogodbe, zakaj bi jo neki moral sedaj?« vprašuje star zidar Miha svojega mlajšega tovariša Franceta, za katerega ve, da se bolj zanima za take stvari. »Kaj nisi bil na množičnem sestanku, ko nam je bilo razloženo, zakaj bomo podpisali delovne pogodbe?« — Torej poslušaj! Delovne pogodbe se podpisujejo zato, da se pravilno ureddelj delovni odnosi, pravice in dolžnosti med podjetjem in delavcem! Okrog nju se je zbrala gruča in poslušala. »Ne vem, če bo držalo,« se oglasi nekdo med njimi. »Jaz sem šlišal, da jih podpisujemo zato, da nas bodo potem lahko premeščali kamor bodo hoteli, posebno v rudnike!« France, katerega je takšno nepravilno pojmovanje o sklepanju pogodb razveljalo, mu zabrusi: »Tovariši, mislim, da se ti kot vsi ostali zavedate, da smo gradbeni delavci, torej delavci, ki delamo tam, kjer je potreba. Če bo potrebno priekočiti na pomoč kateremu drugemu gradilišču, bomo šli; saj vendar ne moremo gledati, da bi mi s presežkom delovne sile stali, med tem, ko bi drugi s težavo dosegali plan.« Pogovor prekine uslužbenec uprave, ki povabi prvo grupo delavcev, da vstopi v pi-

Do nedelje 26. februarja t. l. torej v času približno štirinajstih dni, kolikor se sklepajo delovne pogodbe delavcev s podjetji, je samo v Sloveniji nad 150 tisoč delavcev pogode že sklenilo.

Pred kratkim smo poročali o tekMOVanju, ki so ga sprejele kmečke delovne zadruge v Sloveniji. Sedaj tekmuje že 153 kmečkih delovnih zadrug v Sloveniji. Največ jih je iz Mariborske oblasti in sicer 58.

V ljudski republik Srbiji je bilo v letu 1947 razglašeno 11.985 udnarikov, v letu 1948 že 25.766 in v 1949. letu 44.927, kar je na tretjem kongresu Ljudske fronte Srbije dejal v referatu predsednik LP Srbije tov. Peter Stambolič.

sekcij, povezavo krlturprosvetnih aktivov, ki so še izven društev, v najboljža društva, dvig političnoideološkega dela v društvi, uvedbo finančnega in materialnega poslovanja, plačevanja članarine, koordinacije kulturno-prosvetnega dela v množičnih organizacijah, dvig kulturno-prosvetnega dela v KDZ, pomoč članov pri dograditvi zadrudnih domov, ureditev upravljanja ljudskoprosvetnih domov, nabavljanje odrske opreme itd.

V izobraževalnem pogledu: prehod izobraževalnih tečajev k načrtni vzgoji prebivalstva, organizacijo novih 35 izobraževalnih tečajev, preobrazbo izobraževalnih tečajev v ljudske univerze ter ustanovitve stalne okrajne in pet stalnih krajevnih ljudskih univerz, teritorialno razvrstitve knjižnic in združitve manjših, uvedbo predfilmskih predavanj pri stalnih kinematografičnih itd.

V kulturnometrijskem pogledu: kategorizacijo in uvedbo tekMOVanja dramatskih skupin, ustanovitev stalnega lutkovnega odra v Ptujju, kategorizacijo pevskih zborov, glasbenih skupin, ustanovitev nedeljske glasbene šole v Ptujju, poživitev dela folklornih skupin ter plan likovnih krožkov in krožkov za domačo obrt.

V pogledu agitacije in propagande: prireditvi okrajni festival, gostovanje društev, spremljanje političnih akcij s strani društva ter dobro pripravo gostovanja skupin iz drugih okrajev.
Obširen plan je plenum soglasno sprejel. V diskusiji je prišlo do izraza mnenje članov plenuma, da bi se v Ptujju ustanovila centralna ljudska univerza za celoten okraj ter želja, da bi prišel v Ptuj končno režiser-pedagog, ki bi vzgajal nove kadre za podeželske odre. Obravnavana so bila tudi druga prečja vprašanja ljudskoprosvetnega dela v okraju.

Plenum je nato izvedel dopolnilne volitve ter izvolil dva nova člana v IO OOLP.

Sprejetju predlogov in določitvi podeželskih članov pripravljalnega odbora za izvedbo okrajnega festivala LP je sledila razdelitev nagrad Izvršnega odbora LP v Ljubljani OOOV v Ptujju za uspešno izvedbo okrajne gospodarske razstave ter knjižnici v Bukovcih. Po sprejetju pozdravne resolucije IO LP v Ljubljani je bil plenum zaključen. N. n.

„Mladinski zadrudni dan“

V nedeljo, 26. februarja se je vrnilo v Ptujju veliko zborovanje kmečke mladine, »Mladinski zadrudni dan«. Z lepo okrašenimi vozovi, avtomobili, zastavami, in godbo se je pripeljalo preko 400 mladincev in mladink iz socialističnega sektorja kmetijstva.

Delovna konferenca, katere pričetek je bil ob 9. uri, je analizirala delo in uspehe, pa tudi pomanjkljivosti dela mladinske organizacije kmečke mladine. Referat tov. sekretarja OK KPS in sekretarja OK LMS sta mladino seznanila predvsem z razvojem socialističnega sektorja, načini, težavami, katere imamo pri graditvi socializma z lastnimi silami. Govoril je tudi konkretno o delu organizacije na vasi, o nalogah, ki stojijo pred nami itd. Konferenco je pozdravil tudi zastopnik JA. Povedal nam je, kako in na kakšen način nam naša JA pomaga graditi socializem. Konferenci je prinesla pozdrave tudi štafeta iz KDZ »Osojnik«, pionirji iz odreda »Ivan Cankar« v Ormožu so konferenci izročili pionirске pozdrave in želeli konferenci uspešno delo. Želeli so predvsem, da bi jim mladinska organizacija na vasi več pomagala pri njihovem delu. Zavedajo se, da bodo postali nekoč najboljši mojstri. Konferenci je prinesla pozdrave tudi delegacija mladinske organizacije iz tovarne glinice v Strnišču. Prinesla je darilo, s katerim je obdarila najboljši aktiv v KDZ Gorca-Dežno. Delegacija je čestitala k uspehom ter izrazila željo za večjo povezavo med kmečko in delavsko mladino.

Diskusija je bila precej živahna. Aktiv KDZ »Osojnik« je napovedal tekMOVanje vsem aktivom v socialističnem sektorju v 16 točkah, ki traja skozi celo leto 1950. To tekMOVanje vsebuje predvsem točke iz dela mladinske organizacije v zadrugi, utrditvi delovne discipline, dela po normah, brigadno-desetinski način dela itd. Aktiv VDZ Gorca-Dežno in aktiv VDZ Litmerk sta napovedala tekMOVanje v čast volitev v Ljudsko skupščino. Tekmuje se predvsem v utrditvi mladinske organizacije, kulturno-prosvetnem in ideološko-vzgojnem delu aktiv LMS kmečko delovne zadruge Sobotinci je tekMOVanje sprejel in obljubil, da bo končal tekMOVanje kot najboljši aktiv. Aktiv LMS državnega posestva Turnišče je napovedal tekMOVanje aktivu DP Dornava itd. Vsi mladinski aktivni v socialističnem sektorju so sprejeli sklep, da bodo na volitvah v Zvezno skupščino volili že ob 6. uri zjutraj, predhodno pa organizirali budnice.

Po diskusiji so bili proglašeni najboljši mladinci in mladinke iz KDZ, DP in ZE za udarnike in sicer: Bedrač Marica iz aktivna VDZ Gorca-Dežno in Gabrovec Anton iz Gorca-Dežno. Oba prekorajčujeta normo za 25%. Sta pa tudi najboljša v mladinskem aktivu Babič Ljuba, sekretar aktivna, in Kumer Franc iz aktivna KDZ sta tudi postala udarnika. Sta med najboljšimi v mladinski organizaciji. Ta aktiv je eden izmed najboljših, ki je bil nagradjen od CK LMS. Tudi ne zaostajata za delom v zadrugi. Normo prekorajčujeta za 35% Gabrovec Ana iz VDZ Dravinjski vrh prekorajčujeta normo za 28%, je dobra mladinka Leskovar Ivan iz VDZ Litmerk prekorajčujeta normo za 20%. Lorček Marija in Kokot Katarina iz DP Zavrč prekorajčujeta normo za 20%. Tudi v mladinskem aktivu nista pri slabih. Emeršič Jože in Šprah Francka iz aktivna DP Turnišče sta med najboljšimi mladinci. Normo pa prekorajčujeta za 30% Simončič Mara in Horvat Nežka iz aktivna DP Dornava prekorajčujeta normo za 24 odstotkov.

Udarniki in pohvaljeni mladinci so bili nagradjeni z različnimi nagradami. Ravno tako so bili nagradjeni mladinski aktivni v socialističnem sektorju kmetijstva: najboljši aktiv LMS Gorca-Dežno s knjižno nagrado in spominsko ploščo, katero so izdelali mladinci v tovarni glinice na Strnišču, aktiv DP Turnišče in aktiv LMS VDZ Litmerk.

Po končanem delovnem delu dneva je bil skupen ogled razstave, ki je prikazovala razvoj in uspehe socialističnega sektorja. Po kosilu, ob 16. uri, pa smo gledali pester kulturni spored. Na koncu dneva pa je mladina zaplesala »Vse-li valček« in polko. P. M.

Najden je srebrni uhan. Kdor ga poroča, naj se oglasi v upravi lista.

prijatelj?« ga vpraša uslužbenec, ki ga je ta nepričakovani odgovor iznenadil. »Doma imam posestvo, žena je bolna, otroci v šolah, nima mi kdo obdelovati zemlje, propada mi živina in njive.« Na koncu je dodal: »Nameravam stopiti v zadrugo.« Vročekrnemu Francetu zopet žilica ni dala miru. Moral mu je povedati svoje. »Leto in pol ti terej ni propadala živina in polje in ti nisi hodil otroci v šole, danes pa, ko bi moral kot vsak zaveden državljan podpisati delovno pogodbo, najdeš vse te vzroke in govoriš, da nameravaš stopiti v zadrugo! Poznam te, prijatelj, še iz vaških sestankov. Tudi tam si približno tako modroval. Niso te sprejeli tam in tudi mi te ne potrebujemo! Bil je razkrinkan. Potuhnjejo in neodločno je odšel iz pisarne.

V takšnem duhu poteka podpisovanje delovnih pogodb v Strnišču. Delavstvo s polnim razumevanjem in zavestjo podpisuje pogodbe, saj ve, da je to nov, še bolj izpopolnjen zakon našega delavca — nova velika pridobitev delavskega razreda.

Do 27. februarja je na gradilišču podpisalo delovne pogodbe 97,4 odst. vsega zaposlenega delavstva, kar ponovno dokazuje, kako visoka je delovna zavest našega kolektiva. Uš.